

● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ●

Nadaljevanje usposabljanja RVS

Občinska konferenca in krajevne organizacije ZRVS nadaljujejo s programom usposabljanja RVS s predavanjem

PROTIZRAČNA ZAŠČITA,

ki bo za	krajevno organizacijo	kraj	kje
Moste		8. ali 17. aprila	dvorana Obs, Proletarska 1
Selo		9. aprila	dvorana Obs, Proletarska 1
Zelena jama		16. aprila	Titov dom, Pokopališka ul. 33
Nove Fužine		10. ali 15. aprila	sejna dvorana KS, Leninov trg 4
Dolsko		10. aprila	dvorana KS
Jože Moškrič-Ciril		8. aprila	dvorana KS
Dušan Kveder-Tomaž			
in Smartno ob Savi		9. ali 15. aprila	OŠ Jože Moškrič-Ciril, nova
Zadobrova		17. aprila	kmečka soba KS
Polje		10. ali 15. aprila	dvorana KS, Polje 12
Vevče-Zg. Kašelj		9. aprila	dvorana gasilskega doma, Zg. Kašelj
Zalog		8. ali 17. aprila	sejna dvorana KS
Novo Polje		16. aprila	OŠ Leopolda Mačka-Boruta
Kodeljevo		15. ali 17. aprila	OŠ Ketteja in Murna
Sotočje		10. aprila	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Vlahovičeva 42
25. maj		8. aprila	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nussdorferjeva
Štepanja vas in Bizovik		16. aprila	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nussdorferjeva
Zadovol		9. aprila	OŠ Toneta Trtnika-Tomaža

Pričetek predavanja je vsakokrat ob 18. uri.

Usposabljanja so se po zakonu o SLO in po zakonu o vojaški obveznosti dolžni udeležiti vsi RVS, vključno z letnikom 1926.

Če se iz upravičenih razlogov ne morete udeležiti usposabljanja v svoji organizaciji, lahko prisostvujete predavanju v kateri drugi. Prosimo, da vabilo po končanem predavanju oddaste in preverite vpis svoje prisotnosti pri usposabljanju.

Predsedstvo občinske konference ZRVS Ljubljana Moste-Polje

Predsedstvo MK ZRVS Ljubljana je na predlog predsedstva OK ZRVS Ljubljana Moste-Polje dodelilo za izredno prizadevanje in uspeh pri delu krajevne organizacije ZRVS, krepitvi splošne ljudske obrambe in družbene samozagrade ter uveljavljanju organizacije ZRVS v mestu Ljubljani plaketo ZRVS mesta Ljubljane tovarišema Ignacu Abruču iz KO ZRVS 25. maj in Niku Lukežu, predsedniku Obs Ljubljana Moste-Polje. Plaketa jim bo vročena ob predavanju v obveznem delu pouka za RVS. Čestitamo!

P OK ZRVS Ljubljana Moste-Polje

DELO ZAKONSKE SVETOVALNICE

Da bi se bolje razumeli

Šest let je minilo, odkar je bila v naši občini ustanovljena zakonska svetovalnica. Le-ta deluje v okviru centra za socialno delo, svoje prostore pa ima v stavbi občinske skupščine na Proletarski 1 v III. nadstropju. Tu delamo štiri delavke: dve psihologinji in dve socialni delavki. Naše delo lahko razdelimo v nekaj vsebinskih področjih.

Predzakonsko svetovanje je ena od novosti, ki jih je opredelil novi zakon o zakonski zvezi in družinskih razmerjih. Namen tega je, da se mladi, ki stopajo v zakonsko zvezo, čimbolje pripravijo na skupno življenje, na humane odnose med spoloma in med ljudmi nasploh. Seveda tega cilja v obliki, ki je mladim sedaj na razpolago, ne bomo mogli doseči. Svoj pomemben delež morajo dati vzgojno-izobraževalni zavodi, posebno srednješolski, pa tudi v okviru delovnih organizacij in krajevnih skupnosti bi kazalo obuditi t.i. šole za življenje oziroma za starševstvo s temami, ki bi bile izbrane po interesu in starosti udeležencev.

V Ljubljani imamo predzakonsko svetovanje urejeno v dveh oblikah: kot individualne pogovore v zakonski svetovalnici in kot širše informativno delo, ki poteka vsak teden v prostorih magistrata. V dveh dneh oziroma dvakrat v dveh urah so mladi informirani o psiholoških dogajanjih znotraj zakonske in družinske skupnosti, o načrtovanju in vlogi družine, starševstva, o pravnih pogojih in posledicah sklenitve zakonske zveze ipd. V Ljubljani se prav sedaj dogovarjamo o izboljšanju tako organizacije kot vsebine dela na tem področju.

Druga novost, ki jo je uvedel zakon v delo zakonskih svetovalnic, so t.i. **spravni poskusi** pred razvezo zakonske zveze. Po zakonu je spraven poskus

uspeh, če se zakonca pomirita in tožbo umakneta. To je lahko cilj, če so med zakoncema še prisotne čustvene vezi in če sta uspela sama ali s pomočjo strokovnjakov rešiti medsebojne nesporazume in konflikte. Če pa temu ni tako, je za nas uspeh, če zakonca pomagamo, da se čimbolj humano razideta in da se uspešno dogovorita o najpomembnejših stvareh, ki zadevajo otroke. V postopku za razvezo moramo sodišču posredovati tudi mnenje glede otrok. Tudi tu je naš cilj starše pripeljati do tega da se o svojih otrokih dogovorijo sami in ne prepuščajo odločitve zgolj sodišču.

Če upoštevamo dejstvo, da sta zakonca, ki sta v razveznem postopku, drug do drugega pretežno čustveno negativno razpoložena, vemo, da spraven poskus ni enkratno dejanje in tudi zakonski odnos ni prekinjen že z razvezno sodbo. Kolikokrat se srečamo z zakoncema, skupaj ali z vsakim posebej, je odvisno od mnogih dejavnikov, nenazadnje od tega, kako dolgo nek človek rabi, da svojo stisko in razočaranje premaga in je sposoben začeti življenje v novih razmerah.

Čim bolj napeti odnosi vladajo med razvezanimi zakoncema, oziroma dokler njun odnos — tudi življenjsko in ne le pravno, ni zaključen, toliko težavnejše in daljše je obdobje, ko sta se starša zares sposobna pogovarjati o svojih otrokih in delati predvsem v njihovem interesu. Strokovnjaki v svetu ugotavljajo, da ne-

kako v treh letih bivša zakonca večinoma le uspeja prekiniti svoj nekdanji odnos.

— Kako otroci doživljajo ta čas napetih in nestrpnih odnosov med starši in so tudi sami vključeni v to njihovo igro, vidimo iz vsakodnevnih življenjskih zgodb. Posebno poglavje so namreč stiki med otroki in s tistim od staršev, s katerim ne živijo. Tudi to je del naše dejavnosti, če se starša sama ne moreta sporazumeti. O tem bi kazalo kaj posebej napisati, zgolj v ilustracijo pa primer, ki je v svojem osnovnem doživljanju značilen tudi za mnoge druge.

Po več letih se je pri podpisani ponovno zgledalo že polnoletno dekle, ki je zaposlena in ima svojo družino. Pred leti sem skušala njej in staršema pomagati pri tem, da bi stekli stiki med njo in očetom. Pa ni šlo. Ne le zato, ker je oče odnehal, oziroma se za hčerko ni zmenil, kot je trdila mati. Sedaj je povedala sama: »... Če sem mami samo omenila očeta, je kar spremenila obraz. Vem, da je bila prizadeta ker je odšel od naju. Zato je nisem hotela prizadeti še jaz. Nisem hotela z njim in videla sem, da je bila mama spet bolj vesela. Po dolgih letih sva se spet srečala. Sedaj bi drugače ravnala.«

To je le ena od zgodb, vsaka zase pa ima svoje značilnosti.

Posebno hud problem po razvezi nastopi tedaj, ko ostaneta razvezana zakonca še naprej v skupnem stanovanju, pa v primerih, ko je prisotna agresija enega ali obeh staršev, kjer domuje alkohol ipd. Nimalokrat so prav take družine dobile solidarnostno stanovanje, po razvezi pa spet pričakujejo ponovno pomoč

družbe. Očitki, da je »problem« rešen, seveda pogosto padejo n nas, saj je »sociala« nimalokra grešni kozel za vse, kar je v družini in družbi težko rešljivega

V naše delo je vključena tudi vsakoletna valorizacija preživnin, ki so bile določene s sodbo ali poravnava na sodišču ali se bile sklenjene z dogovorom pr centru za socialno delo.

V zakonsko svetovalnico prihajajo po pomoč tudi tisti posamezniki, ki so v svojem zakon ali družini naleteli na težave in jih sami ali skupaj s partnerjem ne znajo rešiti. Pa tudi večina teh je takih, ki so že začeli razmišljati o tem, da bi se razvezali. Lahko rečem, da so se v tem obdobju oglašali v svetovalnici ljudje tik pred razvezo in je bilo zato tudi naše delo usmerjeno bolj v pomoč pri reševanju razvezne in porazvezne problematike.

Namen ustanovitve zakonske svetovalnice je tudi, da se ljudje obračajo po pomoč tedaj, ko začutijo, da medsebojnih problemov in dilem partnerskih odnosov ne znajo rešiti, so si pa med seboj čustveno še blizu in želijo ohraniti svojo partnersko in družinsko skupnost. Verjetno je med nami še vse preveč prisotno dejstvo, da o svojih intimnih težavah nismo pripravljeni govoriti, posebno ne pred tujimi ljudmi. A kaj, ko pogostokrat vlada podobno gledanje tudi doma, pri tistih, ki bi si morali biti med seboj bližji in bolj iskreni. Tako pa pogosto pride do odprtih pogovorov tako doma kot pri nas dokaj pozno, večinsko prepozno za nadaljnjo graditev neke skupnosti. Tudi zato, da bi se ljudje navadili čimbolje živeti drug z drugim in drug ob drugem, je potrebno lepo zamišljeno predzakonsko svetovanje dograjevati in širiti v razna okolja, razvijati pa tudi širjenje znanja o partnerskih in družinskih odnosih. To pa so tudi naše dolgoročne usmeritve, ki jih bo mogoče uresničiti le v sodelovanju z več dejavniki.

IVANKA CURK

POHOD NA PUGLED

Sobota, 22. marec

V Jevnici se je tistega jutra zbralo 50 planincev — članov PD Špik, na Urhu pa čez 100 mladih po letih in po srcu ter so oboji krenili na tradicionalni Pohod na Pugled. Po cesti proti Lipoglavu se je vlekla olga kača mladine, vojakov, brigadirjev, borcev, pionirjev, cicibaoev, pohodnikov in drugih.

Koloni so se nenehno priključevali novi in novi udeleženci. Na Lipoglavu je iz zvočnika odmevala partizanska glasba, zastave in prapori so plapolali, iz kotlov se je kadil vroč čaj, vonj kranjskih klobas je dražil nosnice udeležencev pohoda.

Ob 13. uri je bila kratka svečanost, na kateri sta sodelovala harmonikarja in kvartet deklet z OŠ Jože Moškrič-Ciril.

Uvodni govor je imel predsednik OK ZSMS Ljubljana Moste-Polje Leon Toplek. Spregovoril je o vlogi mladih pred NOB in med njim. Potem se je usmeril v vlogo in pomen pohodniških enot pri ohranjanju in negovanju revolucionarnih tradicij. Vsi spopadi in težka obdobja od predvojnih časov prek NOB in boja s stalizmom nas mlade obvezujejo, da korake, storjene zato, da živimo svobodni v socialistični družbi, spoštujemo in tradicionalno prenašamo na mlade, vključujoče se v to obliko dela mladinske organizacije in ohranjanja revolucionarnih tradicij. 250 udeležencev pohoda je ta govor bučno pozdravilo.

Spregovoril je tudi tovariš Matiček, udeleženec mnogih bitk, med njimi tudi bitke na Pugledu, ki je najprej v imenu ZZB NOV Lj. Moste-Polje pozdravil vse udeležence pohoda, zatem pa je orisal zgodovinski potek revolucionarnega gibanja in boj med NOB v Ljubljani in bližnji okolici.

Po končanem njegovem nagovoru je delegacija udeležencev sestavljena iz pionirja, mladinke

vojaka in pohodnika, odnesla spominski venec k spomeniku na Pugled.

Medtem so pohodniki krstili nove mlade pohodnike, predsednik OK ZSMS Lj. Moste-Polje Leon Toplek je prevzel »zunanje izraze« tega kar na svoja ramena (oziroma na ta zadnjo), se vsem udeležencem pohoda zahvalil za sodelovanje in jih povabil na pohod še naslednje leto...

Za dobro organizacijo pohoda se velja zahvaliti predvsem OK ZSMS Lj. Moste-Polje in njeni komisiji za ohranjanje revolucionarnih tradicij, pa PD Špik, ZZB NOV Lj. Moste-Polje in OO ZSMS Lipoglav pa nenazadnje tudi vsem udeležencem pohoda.

L. T.

Letošnji načrt ŽG Ljubljana

Letos naj bi se obseg prevozov v Železniškem gospodarstvu Ljubljana povečal za 1,6 odstotka. Medtem ko naj bi prevoz v potniškem prometu ostal na ravni minulega leta, pa v tovornem prometu pričakujejo 1-odstotno rast transportnega dela v notranjem prometu, v mednarodnem prometu pa 3,3-odstotno rast. Takšno strukturo gradijo predvsem na pričakovanju, da se bo letos prevoz premoga po soški progi še precej povečal — prepljali naj bi ga 180.000 ton. Pri takem obsegu transportnega dela je enostavna reprodukcija ovrednotena na 109 milijard din, kar je za 87 % več kot lani.

Za gorivo in električno energijo naj bi namenili 74 % oziroma 61 % več kot lani, sproti investicijsko vzdrževanje pa naj bi

bilo dražje za 50 %. S produktivnejšim zaposlovanjem naj bi zmanjšali stroške za osebne dohodke za 2 odstotka. Osebnih dohodkov naj bi bili večji za 70 % od lanskih. V letu 1986 naj bi na železnici, upoštevajoč specifične delovne razmere, deloma nadoknili zaostanek osebnih dohodkov za osebne dohodke v gospodarstvu SR Slovenije.

Za uresničevanje razvojnega programa bo namenjeno 29 milijard dinarjev. Poleg tega bo potrebno zagotoviti tudi sredstva za plačilo obveznosti na podlagi že sklenjenih pogodb iz leta 1985 v vrednosti dveh milijard dinarjev. Pri tem bo ŽG Ljubljana sodelovalo z 12,7 milijarde lastnih sredstev, 8,8 milijarde pa bodo združili ozdi, člani siva za železniški in luški promet.

Iz obvestil Lj. Indok centra

V Železniškem gospodarstvu ustvarja tudi veliko število mladih. Ob prazniku, tudi njim iskrene čestitke (Foto: Dušan G.)

Kratko, pa jasno

Z nastopom pomladi začnemo z novimi nalogami, nekaj pa jih je že za nami.

28. in 29. marca smo imeli seminar za vodstva OO ZSMS. Pogovorili smo se o zadnjih pripravah na XII. kongres ZSMS, ki je bil 4., 5. in 6. aprila v Krškem. Več o kongresu v naslednji številki Nsk.

Posveti predsednikov in sekretarjev so postali stalna oblika dela OK ZSMS in pričakujemo, da se jih bodo v bodoče udeleževali res vsi predsedniki in sekretarji.

22. marca smo organizirali pohod na Pugled. Udeležilo se ga je približno 250 udeležencev. Ocenjujemo, da je pohod dobro uspel.

Začeli smo s pripravami na novo brigadirsko sezono. Razpored še ni dokončno znan in ga bomo objavili naknadno.

Štafeta bo letos v Ljubljani 9. maja, in sicer med 8. in 11. uro. V naši občini se bo zadržala približno 40 minut. O vseh podrobnostih boste pravočasno obveščeni.

JOŽE KEREKEŠ



MERCATOR — ROZNIK
TOZD GOLOVEC

V sozdu Mercator-KIT imajo nekaj čistih gostinskih organizacij, povezanih v DO M-hoteli gostinstvo. Gostinska dejavnost, organizirana v okviru gostinskih ozdov, predstavlja v strukturi celotnega prihoda sozda komaj odstotek, medtem ko nadaljnja dva odstotka ustvarjajo razni gostinski obrati, bifeji, bistroji in gostilne, ki delujejo v sklopu trgovine na drobno in kmetijskih zadrug. Teh je prek 230.

V gostinsko dejavnost bodo pri Mercatorju vlagali tudi v prihodnje. Po današnjih cenah bo do leta 1990 vloženi kar 1,2 milijarde dinarjev. Delež združenih sredstev v tem srednjeročnem obdobju v gostinski dejavnosti bo znašal okoli 350 milijonov dinarjev, medtem ko bo za investicije porabljenih za okoli 150 milijonov dinarjev več, kot bodo gostinci sami združili.

Za srednjeročno obdobje 1986—90 planirajo gradnjo novih gostinskih zmogljivosti, kot so: ekskluzivna restavracija v Ljubljani, **ekspres prehrana na Fužinah**, gradnja druge faze Tri lučke v Krškem, rekonstrukcija hotela Mantova in motela Marno v Hrastniku, adaptacija hotela Nanos v Idriji itd.

Iz glasila sozda Mercator

